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                                                                          Προς: Τους Συλλόγους-μέλη μας 

                                                                              για την ενημέρωση των συναδέλφων μας    

                                                      

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Μεγάλη συμμετοχή και ανταπόκριση στην απεργιακή κινητοποίηση  

της 28ης Φεβρουαρίου  

 

Την  Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου οι δρόμοι της Αθήνας και των μεγάλων πόλεων της 

χώρας πλημμύρησαν από εργαζόμενους, με την προβολή ποικίλων αιτημάτων, με 

πρόταξη των αιτημάτων μας για σημαντικές αυξήσεις μισθών, με ταυτόχρονη 

αντιμετώπιση από την κυβέρνηση της ακρίβειας και των ανατιμήσεων.   

Ειδικότερα αυτή την   μέρα, που  ήταν και  μέρα  μνήμης  για το τραγικό δυστύχημα 

στα Τέμπη, διεκδικήσαμε  την ταυτοποίηση όλων των ενόχων και την έμπρακτη και 

αυστηρή τιμωρία τους από τη δικαιοσύνη, καθώς και τη σημαντική ενίσχυση των 

δημόσιων δομών και υποδομών του δημοσίου, για να μην θρηνήσουμε ξανά άλλα 

θύματα.   

Η συμμετοχή στην κλαδική απεργία που πραγματοποίησε εκείνη την μέρα η 

Ομοσπονδία μας, ήταν ιδιαίτερα μαζική στους Συλλόγους μέλη μας, καθώς και η 

συμμετοχή των εργαζόμενων του ΕΦΚΑ στις συγκεντρώσεις που 

πραγματοποιήθηκαν σε κάθε νομό από τα Νομαρχιακά τμήματα της ΑΔΕΔΥ και τα 

Εργατικά Κέντρα, προβάλλοντας έτσι δυναμικά σε όλη την χώρα τα δίκαια  

αιτήματά μας. Ενδεικτικά, τα ποσοστά απεργίας κυμάνθηκαν, στον Σύλλογο 

Θεσσαλονίκης & Κεντρικής Μακεδονίας στο 56%, στον Σύλλογο Μεσσηνίας 60%, 

στον Σύλλογο Μαγνησίας 52%, στον Σύλλογο Αχαΐας 46%, στον Σύλλογο 
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Δωδεκανήσων 47%, στον Σύλλογο Λάρισας 42%, στον Σύλλογο Αττικής & Νήσων  

41%, στον Σύλλογο Ηπείρου -Λευκάδας 40%. 

Η συγκέντρωση  που πραγματοποίησε η Ομοσπονδία μας στην Αθήνα μπροστά στο 

Υπουργείο Εργασίας και η πορεία  που ακολούθησε ήταν ιδιαίτερα μαζική,  παρά τα 

σοβαρά έως και αξεπέραστα για πολλούς συναδέλφους προβλήματα που 

δημιούργησε η συνδυασμένη εκείνη την μέρα απεργία στα μέσα μαζικής μεταφοράς, 

στα λεωφορεία το πρωί και ολοήμερη στο ΜΕΤΡΟ και στα ΤΑΧΙ. Δεκάδες συνάδελφοι 

που επιθυμούσαν να λάβουν μέρος στην απεργιακή συγκέντρωση, μας ενημέρωσαν 

ότι δεν κατάφεραν να βρουν τρόπο να κατέβουν στο κέντρο της Αθήνας.  

Στη συγκέντρωση που πραγματοποιήσαμε μπροστά στο Υπ. Εργασίας παρευρέθηκαν 

και απηύθυναν χαιρετισμό πολλοί επαγγελματικοί φορείς και ενώσεις, οργανώσεις 

συνταξιούχων, καθώς και βουλευτές και εκπρόσωποι  των πολιτικών κομμάτων, 

δίνοντας στην Ομοσπονδία μας την ευκαιρία να προβάλει ευρύτερα προς την 

κοινωνία τις Θέσεις – Προτάσεις – Διεκδικήσεις της.  

Την ευκαιρία να μιλήσουμε για την ανάγκη ενίσχυσης του ΕΦΚΑ με εκατοντάδες νέες 

προσλήψεις, με νέους υπολογιστές, με σύγχρονα δίκτυα, με ουσιαστική εκπαίδευση, 

με ενοποίηση των διαφορετικών πληροφοριακών συστημάτων, με στελέχωση των 

θέσεων ευθύνης με διαφάνεια και αξιοκρατία δίχως ιδιώτες, με την άρση της 

απαγόρευσης συμμετοχής μας στην κινητικότητα, με την ενίσχυση των υπηρεσιών 

ελέγχων και ΚΕΑΟ με προσωπικό και εργαλεία.  

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους συναδέλφους που έδωσαν δυναμικό 

«παρών»,  τόσο στην απεργία όσο και στις  συγκεντρώσεις σε όλη την Ελλάδα, 

καθώς με τη συμμετοχή τους αυτή, δημιούργησαν μια ιδιαίτερη δυναμική για τη 

συνέχεια των κινητοποιήσεων και δράσεων των Συλλόγων και της Ομοσπονδίας. 

Μια δυναμική για την  προβολή των Θέσεων – Προτάσεων – Διεκδικήσεών μας στη 

συνάντηση που θα έχουμε  με τη νέα Υπουργό τις επόμενες μέρες όσο και με τη 

Διοίκηση του ΕΦΚΑ στη συνέχεια.  

Για να απαιτήσουμε, εκτός όλων των άλλων αιτημάτων μας, την ΑΜΕΣΗ νομοθετική 

άρση των 3 αρνητικών εξαιρέσεων που υπάρχουν για τους εργαζόμενους στον ΕΦΚΑ, 

που είναι η απαγόρευση συμμετοχής στην κινητικότητα, η απαγόρευση συμμετοχής 

των εκπροσώπων μας στο Πειθαρχικό Συμβούλιο και η συμμετοχή ιδιωτών στις 

διαδικασίες στελέχωσης  του φορέα.  

Η επόμενη περίοδος θα αποτελέσει περίοδο πολύμορφων δράσεων, με κάθε 

μορφή και είδος κινητοποίησης.  



Με τοπικές δράσεις ανάδειξης των προβλημάτων, της ακραίας έλλειψης  

προσωπικού στον ΕΦΚΑ, της ανάγκης άμεσης ενίσχυσης σε υπολογιστές,  δίκτυα  και 

ενίσχυση της εκπαίδευσης, καθώς και της πλήρους διερεύνησης των συνθηκών 

ασφάλειας και συνθηκών εργασίας σε πολλά από τα  κτίρια  του οργανισμού. Θα 

υπάρξει επίσης ανάδειξη και διαμαρτυρία στις περιπτώσεις εκείνες που υπάρχουν 

καταγγελίες για ύπαρξη απαράδεκτων συμπεριφορών προς συναδέλφους από την 

πλευρά κάποιων διευθυντικών στελεχών.  

Θα συνεχιστούν ακόμη  οι συναντήσεις με τους Γενικούς Διευθυντές και στελέχη του 

ΕΦΚΑ, για την ολοκληρωμένη καταγραφή και παρουσίαση  των  ελλείψεων, αναγκών 

και προβλημάτων κατά χώρο δουλειάς,  καθώς και των προτάσεων για το ξεπέρασμά 

τους. 

Την επόμενη επίσης περίοδο η Ομοσπονδία θα πραγματοποιήσει Ημερίδα με τη 

συμμετοχή  ειδικών επιστημόνων και  ερευνητών, καθώς και πολιτικών  κομμάτων 

για την ανάδειξη της κατάστασης και των προβλημάτων της Δημόσιας Κοινωνικής 

Ασφάλισης και του δημογραφικού ζητήματος, καθώς και για την προβολή 

προτάσεων και λύσεων για το παρόν και το μέλλον της.   

Οι αγώνες μας θα  συνεχιστούν σε όλο το εύρος των αιτημάτων που διεκδικούμε 

και  με κάθε διαθέσιμο τρόπο, μέχρι την πλήρη τους  υλοποίηση.  

 

 

 

                     

 


